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СОБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА

Врз основа на членот 75, ставови 1 и 2 од Уставот на Република Северна Македонија, 
претседателот на Република Северна Македонија и претседателот на Собранието на 
Република Северна Македонија, издаваат

УКАЗ ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И 
ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ВРШЕЊЕ НА СМЕТКОВОДСТВЕНИ 

РАБОТИ

Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Законот за вршење на 
сметководствени работи,

што Собранието на Република Северна Македонија го донесе на седницата одржана на 
25 февруари 2025 година.

Бр. 08-1331/1  Претседател на Република
25 февруари 2025 година Северна Македонија,

Скопје Гордана Сиљановска-Давкова, с.р.
                               

Претседател на Собранието
на Република Северна

Македонија,
Африм Гаши, с.р.

ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ВРШЕЊЕ НА 
СМЕТКОВОДСТВЕНИ РАБОТИ

Член 1
Во Законот за вршење на сметководствени работи („Службен весник на Република 

Северна Македонија“ број 173/22), во член 21 став (2) во точката 5) зборовите: „по 
изречени мерки во дисциплинска постапка” се бришат.

Член 2
Во член 36 став (1) точката 3) се брише.
Точките 4), 5), 6), 7), 8) и 9) стануваат точки 3), 4), 5), 6), 7) и 8).
Во ставот (2) во точката 1) зборовите: „точки 1), 2), 7) и 9)” се заменуваат со зборовите: 

„точки 1), 2), 6) и 8)“, а точката и запирката на крајот од реченицата се заменуваат со 
сврзникот „и”.

Точката 2) се брише.
Во точката 3) која станува точка 2) зборовите: „точки 5) и 6)” се заменуваат со 

зборовите: „точки 4) и 5)”.
Ставот (3) се брише.
Ставот (4) станува став (3).
Ставот (5) кој станува став (4) се менува и гласи:
„Против решението од ставот (3) на овој член може да се изјави жалба до 

Министерството за финансии во рок од 15 дена од денот на приемот на решението.“.
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По ставот (4) се додаваат два нови става (5) и (6), кои гласат:
„(5) Жалбата од ставот (4) на овој член го одлага правното дејство на решението додека 

одлуката донесена врз основа на жалбата не се достави на странката.
(6) Против одлуката на Министерството за финансии може да се поведе управен спор 

пред надлежен суд во рок од 30 дена од денот на приемот на одлуката.”.
Во ставот (6) кој станува став (7) зборот „донесување” се заменува со зборот 

„конечноста“.

Член 3
Во член 38 во точката 5) сврзникот „и” на крајот од реченицата се заменува со точка и 

запирка.
Во точката 6) точката на крајот од реченицата се заменува со точка и запирка.
По точката 6) се додаваат две нови точки 7) и 8), кои гласат:
„7) не ја почитува обврската за континуирано професионално усовршување во 

согласност со овој закон и
8) не го извести Институтот за сите промени во врска со податоците содржани во 

соодветниот регистар во согласност со овој закон.“.

Член 4
Во членот 39 пред зборовите: „Дисциплинската мерка - парична казна“ се додава бројот 

„(1)“.
По ставот (1) се додава нов став (2), кој гласи:
„(2) По исклучок од ставот (1) на овој член, дисциплинската мерка - парична казна во 

висина од една просечна месечна нето-плата исплатена по вработен во Република Северна 
Македонија за месецот во кој е изречена дисциплинската мерка му се изрекува на физичко 
лице, вршител на сметководствени работи, кој ќе ја повтори повредата од членот 38 став 
(1) точка 7) од овој закон, а за која претходно му била изречена дисциплинска мерка - 
јавна опомена.“.

Член 5
Во член 40 во ставот (1) точката 1) се менува и гласи:
„продолжи да не ја почитува обврската за континуирано професионално усовршување 

во согласност со овој закон и покрај изречената мерка од членот 39 став (2) од овој 
закон;”.

Точката 2) се брише.
Точките 3), 4), 5) и 6) стануваат точки 2), 3), 4) и 5).
Во ставот (2) зборовите: „точки 2 и 3“ се заменуваат со зборовите: „точка 2)“.

Член 6
Во член 41 став (1) во точката 4) бројот „5)“ се заменува со бројот „4)“.

Член 7
Членот 43 се менува и гласи:
„(1) Против решението на дисциплинската комисија може да се изјави жалба до 

Министерството за финансии во рок од 15 дена од денот на приемот на решението.
(2) Жалбата од ставот (1) на овој член го одлага правното дејство на решението додека 

одлуката донесена врз основа на жалбата не се достави на странката.
(3) Против одлуката на Министерството за финансии може да се поведе управен спор 

пред надлежен суд во рок од 30 дена од денот на приемот на одлуката.”.
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Член 8
(1) Сметководител, односно овластен сметководител кој започнал со посета на часови 

за континуирано професионално усовршување согласно со членот 64 ставови (1) и (2) од 
Законот за вршење на сметководствени работи („Службен весник на Република Северна 
Македонија“ број 173/22), е должен да ги исполни часовите од првиот и вториот циклус на 
обуки најдоцна до 31 декември 2026 година.

(2) Сметководител, односно овластен сметководител кој започнал со посета на часови 
за континуирано професионално усовршување согласно со членот 64 ставови (3), (4) и (5) 
од Законот за вршење на сметководствени работи („Службен весник на Република 
Северна Македонија“ број 173/22), но не можел да ги исполни предвидените часови до 
започнување на третиот циклус обуки, има можност часовите да ги дополни најдоцна до 
31 декември 2026 година.

(3) Сметководител, односно овластен сметководител кој ги исполнил часовите за 
континуирано професионално усовршување согласно со роковите утврдени во членот 64 
ставови (1), (2), (3), (4) и (5) од Законот за вршење на сметководствени работи („Службен 
весник на Република Северна Македонија“ број 173/22), е должен да ги исполни часовите 
за континуирано професионално усовршување од третиот циклус на обуки согласно со 
членот 30 ставови (1) и (2) од Законот за вршење на сметководствени работи („Службен 
весник на Република Северна Македонија“ број 173/22), најдоцна до 31 декември 2028 
година. 

Член 9
Започнатите дисциплински постапки до денот на влегувањето во сила на овој закон ќе 

завршат согласно со одредбите од овој закон.

Член 10
(1) Со денот на влегувањето во сила на овој закон, сметководителот, односно 

овластениот сметководител кој е времено избришан од соодветниот регистар заради 
изречена дисциплинска мерка времено бришење од регистар, а поради непочитување на 
обврската за континуирано професионално усовршување согласно со Законот за вршење 
на сметководствени работи („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 
173/22), продолжува со вршење на сметководствените работи.

(2) Институтот е должен во рок од три дена од денот на влегувањето во сила на овој 
закон да ги упише во соодветниот регистар сметководителите, односно овластените 
сметководители од ставот (1) на овој член.

(3) Управниот одбор на Институтот е должен веднаш, а најдоцна наредниот ден од 
денот кога е извршен уписот од ставот (2) на овој член, да достави нови ажурирани 
податоци од Регистарот на сметководители и Регистарот на овластени сметководители до 
Централниот регистар, вклучувајќи ги сметководителите, односно овластените 
сметководители од ставот (2) на овој член.

Член 11
Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република 

Северна Македонија“.


